 MACROBUTTON ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ 2ου ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ

ΟΙΚΟΛΟΓΙΑ

ΘΕΜΑ 1ο 

Α

·  MACROBUTTON "" Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση. 
1. Η βιοσυσσώρευση κατά μήκος της τροφικής αλυσίδας έχει ως αποτέλεσμα

i. την αύξηση της μάζας των ειδών

ii. την αύξηση του πλήθους των ειδών

iii. το μεγάλο μέγεθος των πληθυσμών

iv. την αύξηση της συγκέντρωσης ουσιών που δεν αποικοδομούνται.

2. Μόλυνση των νερών προκαλείται από

i. βαριά μέταλλα

ii. διαλυμένες ανόργανες ενώσεις

iii. παθογόνους μικροοργανισμούς

iv. οργανικές ουσίες.

3. Η εξασθένιση της στιβάδας του όζοντος στη στρατόσφαιρα οφείλεται κυ​ρίως
i. στα οξείδια του αζώτου

ii. στο διοξείδιο του άνθρακα

iii. στις μεταβολικές διεργασίες των οργανισμών που φωτοσυνθέτουν.

iv. σε ουσίες που είναι γνωστές ως χλωροφθοράνθρακες

4. Η μετατροπή του ατμοσφαιρικού αζώτου σε μορφές που μπορούν να χρησιμοποιηθούν από τους οργανισμούς γίνεται

i. με τη βοήθεια μικροοργανισμών

ii. με τη βοήθεια της ενέργειας που εκλύεται στην ατμόσφαιρα από τους κεραυνούς

iii. με τη βοήθεια των αζωτούχων λιπασμάτων

iv. με όλα όσα αναφέρονται στα α, β, γ.

5. Το φαινόμενο της όξινης βροχής εκδηλώνεται όταν στον ατμοσφαιρικό αέρα υπάρχει μεγάλη συγκέντρωση

i. διοξειδίου του άνθρακα και ηλιοφάνεια

ii. όζοντος και υδρατμών

iii. οξυγόνου και αζώτου

iv. οξειδίων του θείου και του αζώτου, και υδρατμών.

 MACROBUTTON Ερώτηση 
Β

·  MACROBUTTON ""Να αντιστοιχίσετε τις λέξεις της πρώτης στήλης με τις προτάσεις της δεύτερης. 
	Ι
	ΙΙ

	1. Τροφική αλυσίδα
	i. Οι πολλαπλές διασυνδέσεις των τροφικών σχέσεων μεταξύ των οργανισμών ενός οικοσυστήματος.

	2. Τροφικό πλέγμα
	ii. Αποικοδομητές

	3. Τροφική πυραμίδα
	iii. Η απεικόνιση των τροφικών σχέσεων μεταξύ καταναλωτών οι οποίοι τρέφονται με οργανισμούς ενός μόνο είδους.    

	4. Φωτοσυνθετικά βακτήρια
	iv. Η πορεία που απεικονίζει το πέρασμα των χημικών στοιχείων από το αβιοτικό περιβάλλον στους οργανισμούς και πάλι στο αβιοτικό περιβάλλον.

	5. Βιογεωχημικοί κύκλοι
	v. Το ποσό της ενέργειας που μεταφέρεται κατά μήκος μιας τροφικής αλυσίδας.

	
	vi. Παραγωγοί


ΘΕΜΑ 2ο 

Α

·  MACROBUTTON "" Να χαρακτηρίσετε με Σ τις σωστές και με Λ τις λάθος προτάσεις που ακολουθούν. 
1. Χωρίς την παρουσία του όζοντος της στρατόσφαιρας θα ήταν αδύνατη η ύπαρξη ζωής στη Γη. 
                              

2. Η ενέργεια η οποία μεταβιβάζεται από ένα τροφικό επίπεδο στο αμέσως επόμενο είναι ελαττωμένη κατά 10%.

3. Το όζον που παράγεται ως δευτερογενής ρύπος στα χαμηλά στρώματα της ατμόσφαιρας (0-5 km), προκαλεί σοβαρά προβλήματα στο νευρικό και στο αναπνευστικό σύστημα του ανθρώπου.
4. Το σύνολο των φυτικών και των ζωικών οργανισμών ενός φυσικού περιβάλλοντος αποτελούν ένα οικοσύστημα.
5. Η βασική πηγή ενέργειας ενός οικοσυστήματος είναι τα αζωτούχα και τα φωσφορούχα λιπάσματα με τα οποία τροφοδοτείται από τον άνθρωπο.

Β

1. Ποιος είναι ο ρόλος των στομάτων του φύλλου;

2. Τι ονομάζουμε διαπνοή και ποιος είναι ο ρόλος της;

ΘΕΜΑ 3ο 

·  MACROBUTTON "" Δώστε σύντομες απαντήσεις στις ερωτήσεις που ακολουθούν. 
1. Από πού προέρχεται το διοξείδιο του άνθρακα της ατμόσφαιρας;

2. Η διάβρωση του εδάφους οφείλεται κυρίως σε μη ανθρωπογενή αίτια. Να αναφέρετε τα σημαντικότερα από αυτά.

3. Με την όξινη βροχή τα εδάφη γίνονται λιγότερο παραγωγικά. Να ερμηνεύ​σε​τε την πρόταση αυτή.

4. Να εξηγήσετε τι συμβαίνει στα υδάτινα οικοσυστήματα, όταν γίνονται αποδέκτες μεγάλων ποσοτήτων αζωτούχων και φωσφορούχων ενώσεων. Από πού προέρχονται συνήθως οι ενώσεις αυτές;

5. Ένα καμένο μεσογειακό οικοσύστημα μπορεί να επανακάμψει μετά από δέκα χρόνια περίπου. Γιατί στην Ελλάδα καθυστερεί ή αναστέλλεται η αποκατάσταση ενός τέτοιου οικοσυστήματος;

ΘΕΜΑ 4ο 

Σε μια βαλανιδιά ζουν 500 πουλιά που το καθένα ζυγίζει 200g. Τα πουλιά αυτά τρέφονται με παράσιτα του δέντρου που το καθένα ζυγίζει 5g. Αν για κάθε εκατοστό ύψους της βελανιδιάς απαιτείται βιομάζα 10kg, να βρεθούν

α. η βιομάζα των παραγωγών

β. η βιομάζα των πρωτογενών καταναλωτών

γ. το ύψος της βελανιδιάς 

Επίσης να σχεδιάσετε τα τροφικά επίπεδα των οργανισμών του οικοσυστήματος.
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